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2,3 .DACH  KROKWIOWY

2,4 Zebranie obciążeń.

2,4 .1.Dane :   

* Kąt nachylenia połaci dachowej α = 15 [ o ]

α = 0,262 [ rad ]

* Długość całkowita krokwi Lc = 3,60 [ m ]

* Długość dolnej części krokwi Ld= 3,60 [ m ]

* Długość górnej części krokwi L2 = 0,00 [ m ]

* Rozstaw krokwi a1 = 0,80 [ m ]

* Dlugość całkowita płatwi  I Lx= 0,00 [ m ]

   Ly = 0,00 [ m ]

* Wysokość dachu h = 4,00 [ m ]
* Rodzaj terenu B
* Obciążenie śniegiem  - II STREFA
* Obciążenie wiatrem  - II STREFA

* Drewno klasy C30 (K27)
Rdm  = 13,0 [ MPa ]

Rdc   = 11,5 [ MPa ]

Rdc90   = 3,5 [ MPa ]

Rm    = 9000 [ MPa ]

Rkc   = 20,0 [ MPa ]

Ek     = 7000 [ MPa ]
m       = 1,00
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2,4 .2.Zestawienie obciażeń.

* Pokrycie dachowe q1 :

 Rodzaj obciążenia qc1 [kN/m2] γf qo1 [kN/m2]
1. Blacha trapezowa 0,055 0,05 1,20 0,06
2. Deskowanie 0,2 0,01 1,20 0,01
3.Folia PE 0,01 1,20 0,01
4. Wełna 20,0 0,14 1,20 0,17
5.Folia PE 0,01 1,20 0,01

0,22 1,20 0,27

* Obciążenie śniegiem  q2 :

- współczynnik kształtu dachu c1 = 0,800

 Rodzaj obciążenia qc2 [kN/m2] γf qo2 [kN/m2]
Obciążenie char. Qk = 0.9 kN/m2
Sk = Qk * c1 = 0,72 1,5 1,08

0,72 1,5 1,08

* Obciążenie wiatrem q3 (strona nawietrzna) :

- charakterystyczne cisnienie prędkości wiatru  qk [Pa] 350
- współczynnik ekspozycji Ce 0,8
- współczynnik cisnienia zewnętrznego Cz 0,025
- współczynnik cisnienia wewnętrznego Cw 0
- współczynnik aerodynamiczny C 0,025
- współczynnik działania porywów wiatru β 1,8

 Rodzaj obciążenia qc3 [kN/m2] γf qo3 [kN/m2]
Obciążenie char. qk 
pk = qk * Ce * C * β 0,013 1,3 0,016

0,013 - 0,016

* Obciążenie prostopadłe do połaci dachowej (obliczeniowe) :

  px = qo1*cos α + qo2*cos2α + qo3        [ kN/m2 ] = 1,281

* Obciążenie równoległe do połaci dachowej (obliczeniowe) :

  py = qo1*sinα + qo2*cosα*sinα            [ kN/m2 ] = 0,339

* Obciążenie prostopadłe do połaci dachowej (charakterystyczne) :

  pxc = qc1*cos α + qc2*cos2α + qc3 [ kN/m2 ] = 0,898

px / pxc = 1,426
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Obci ążenie na 1m 2 połaci dachu :

* Obciążenie pionowe (obliczeniowe) :

  gx = q1 + q2*cosα + q3cosα            [ kN/m2 ] = 1,325

* Obciążenie poziome (obliczeniowe) :

  gy = q3*sinα                                               [ kN/m2 ] = 0,004

* Obciążenie pionowe (charakterystyczne) :

  gxc = qc1 + qc2*cosα + qc3cosα     [ kN/m2 ] = 0,929

* Obciążenie poziome (charakterystyczne) :

  gyc = qc3*sinα                                           [ kN/m2 ] = 0,003

Obci ążenie na 1 m płatwi :

* Obciążenie pionowe (obliczeniowe) :
  qx = gx *  0.5 *( Ld +  Lg)                     [ kN/m ] = 2,38

* Obciążenie poziome (obliczeniowe) :
  qy = gy *  0.5 *(  Ld +  Lg)                       [ kN/m ] = 0,01

* Obciążenie pionowe (charakterystyczne) :

  qxc
' = gxc *  0.5 *( Ld +  Lg)             [ kN/m ] = 1,67

* Obciążenie poziome (charakterystyczne) :

  qyc
' = gyc * 0.5 * ( Ld +  Lg)                     [ kN/m ] = 0,01

2,5 .Wymiarowanie przekrojów.

2,5 .1.Obliczenie krokwi.

* Maksymalny moment zginający

   Mmax = 0.125*px*a1*Lg
2 = 1,660 [ kNm ]

* Siła ściskająca
   N = py*a1*Lg = 0,976 [ kN ]  

 
* Potrzebny wskaźnik wytrzymałosci przekroju
   Wx = Mmax / ( m * Rdm ) = 127,67 [ cm3 ]
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* Przyjęto przerój :
b [ cm ] = 5
h [ cm ] = 14

Wx = 163,3 [ cm3 ]
Ad = 70,0 [ cm2 ]
Ix = 1143,3 [ cm4 ]
ix = 4,0 [ cm ]

* Smukłość :
                λc = Ld / ix = 89,1

* Współczynnik wyboczeniowy :   
           kW  =  0,359

           kE  =  (π2*Ek) / (Rkc*  λc
2)  = 0,435

* Naprężenia przy ściskaniu z wyboczeniem i równoczesnym zginaniu :

             N              Mmax            Rdc                                    1

σc  =  ----------  +  --------  *  ---------  *  ----------------------------------   <  Rdc*m

           Ad*kw            Wx              Rdm            1 - kw/kE * N/Ad * 1/Rkc

σσσσc  =  9,43 [ MPa ]   < 11,5 [ MPa ]

* Sprawdzenie ugięcia :

             5             pxc*a1*Lg
4                                       Lg

f  =  ----------  *  ----------------    <   fdop  =  ----------

          384               Em*Ix                                          200

f   [ mm ] = 15,27 < 18,00 [ mm ]


